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знезараження питної води діоксидом хлору та план додаткового конт-

ролю якості води.  
За одержаними результатами промислових випробувань встанов-

лено, що доза первинної обробки діоксидом хлору 1,2–1,5 мг/дм3 за-

безпечує відсутність відхилень за мікробіологічними показниками і 

належний санітарний стан споруд. Доза вторинної обробки 0,3–0,45 

мг/дм3 забезпечує залишкову кількість діоксиду хлору відповідно до 

норм. Якість питної води ДнВС в період випробувань відповідала ви-

могам ДСанПіН 2.2.4-171-10 «Гігієнічні вимоги до води питної, приз-

наченої для споживання людиною» за фізико-хімічними та мікробіоло-

гічними показниками, в тому числі за вмістом діоксиду хлору (0,10–

0,17 мг/дм3) та хлоритів (менше 0,2 мг/дм3). 
Таким чином, встановлено, що застосування діоксиду хлору на 

ДнВС буде забезпечувати надійне знезараження питної води на всіх 

етапах очищення, під час подачі у водопровідні мережі та безпосеред-

ньо у водопровідних мережах міста. 
 

ІНТЕНСИФІКАЦІЯ РОБОТИ ОЧИСНИХ СПОРУД 

ВОДОВІДВЕДЕННЯ 
 

Носко А.Е. 
Науковий керівник – Ткачов В.О., канд. техн. наук, доцент 
 

Перехід багатьох водотоків України з розряду водойм культурно-

побутового користування в рибогосподарські істотно змінили вимоги 

до ефективності роботи очисних станцій каналізації, до якості очище-

них стічних вод. 
Від якісної роботи очисних споруд залежить екологічне благопо-

луччя навколишнього середовища і людини як її невід'ємної частини. 

Тим часом моральний і фізичний знос споруд очистки стічних вод бі-

льшості населених пунктів змушує шукати нові шляхи вирішення ін-

тенсифікації роботи міських каналізаційних станцій. 
В умовах постійного зростання міст стає все гостріше проблема 

інтенсифікації очищення стічних вод. Це пов'язано з тим, що зростання 

обсягів стоків тягне за собою необхідність збільшення площ, займаних 

очисними спорудами, що не завжди можливо. Тому необхідно інтен-

сифікувати то, що вже є в наявності, з використанням сучасних матері-

алів, технологій і механізмів. 
Економічне становище України, міст і промислових підприємств 

не дозволяє здійснювати нове будівництво, робити великі капітальні 

вкладення в водоохоронні комплекси, тому інтенсифікація роботи очи-

сних станцій можлива тільки за рахунок вдосконалення технології во-
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доочищення, використання новітніх досягнень науки і техніки в по-

ліпшенні роботи комплексу очисних споруд. 
Одним з найбільш перспективних методів підвищення ефектив-

ності роботи очисних станцій є метод біологічного очищення, що ба-

зується на використанні спільнот прикріплених і вільно плаваючих 

мікроорганізмів. Застосування його можливе без зупинки роботи дію-

чих очисних станцій, проте, недостатня вивченість параметрів методу, 

необхідного співвідношення кількості прикріплених і вільно плаваю-

чих гідробіонтів для досягнення необхідних значень якості очищеної 

води перешкоджає широкому поширенню цього методу. 
Об'єкт дослідження – міські і промислові стічні води. 
Предмет дослідження – Метод інтенсифікації біологічної очистки 

міських і промислових стічних вод за допомогою прикріплених мікро-

організмів. 
Дослідження були виконані в лабораторних і промислових умо-

вах на пілотній і експериментальної установках. На лабораторній 

установці дослідження проводили з використанням прикріплених на 

волокнистої насадки мікроорганізмів. При цьому виконували лабора-

торні дослідження за допомогою оптичних приладів. Активну біомасу 

визначали за допомогою гідрогеназної активності мулу. На промисло-

вій установці визначали ефективність окислення органічних речовин, а 

також забруднень, які відносяться до групи азоту з використанням зра-

зків-свідків з діючих аеротенків. 
Під час проведення досліджень були отримані наступні результа-

ти:  
– запропоновано технологічні рішення по збільшенню продукти-

вності та ефективності роботи діючих каналізаційних очисних станцій; 
– використання комплексу прикріплених на полімерних жорстких 

йоршах і вільно плаваючого активного мулу аеротенків на діючій ка-

налізаційній очисній станції дозволило в 1,5 рази збільшити її продук-

тивність при істотному поліпшенні якості очищеної стічної рідини; 
– отримано параметри методу для реконструкції діючих очисних 

станцій без їх зупинки на період реконструкції; 
– використання методу інтенсифікації роботи діючих каналіза-

ційних очисних станцій за допомогою розміщення в аеротенках йор-

шової насадки для утримування прикріплених гідробіонтів дозволяє 

знизити капітальні витрати на доведення якості очищених стічних вод 

до необхідного рівня. 
 

 


